

“95后”社区书记孙振亮： 社区成立4年来 我们一直坚持着这个仪式

我叫孙振亮，今年29岁，已经在硚口区易家街道宜美社区担任党委书记4年，是硚口区最年轻的社区书记。

我们社区共有居民3000余户7000多人，其中65岁以上居民占到三分之一。社区党员群众服务中心与崇仁汉滨第二小学一墙之隔。每周一上午8时30分，学校都会举行升旗仪式。伴随着国歌，我和同事会面向升旗的方向起身、肃立。

从4年前社区成立开始，我们就一直坚持着这个仪式。大家虽然看不见国旗升起，但每周的工作都随着国歌的奏响而开启。

我们这群年轻社区工作者，始终在升旗仪式的感召下，以贴心精细的服务，为群众办实事、解难事、做好事。

2020年5月，我来到华生汉口城市广场小区参与社区筹备。5张桌子、3顶帐篷，一面五星红旗立在帐篷上。

新小区、新居民、新物业，包括我

们也都是新人。上门收集居民建议，申请便民配套设施，帮助照顾孤寡独居老人，协调居民之间的矛盾等，对于当时年龄只有25岁的我而言充满挑战。

半年之后，我们搬离帐篷，入驻宽敞的办事大厅，我在自己的桌面上专门放置了一面国旗，时刻提醒自己牢记使命。

不久前，我和同事们在走访时发现一户孤寡特困老人生活条件困难，于是组织辖区企业宜家商场免费为老人定制家居。老奶奶住进装饰一新的房间，眼眶湿润，拉着我的手说：“小孙，真不错。”当时我心里感慨，一定要让咱们社区成为居民最放心、最安心的港湾。

国庆节即将到来，我正协调小区物业在小区路灯设施上悬挂国旗，让社区处处飘扬“中国红”，居民们同心共筑中国梦。

讲述人/孙振亮 整理/记者张衡



宜美社区党委书记孙振亮正在工作，桌面放着一面国旗。

记者张衡 摄

退役大学生士兵席佳鑫把高原故事讲给更多青年学子：

祖国边防升起的国旗永远飘扬在我心里

我是华中科技大学软件学院大三学生席佳鑫，也是一名退役大学生士兵。

从小，我就有个军旅梦。2021年1月，春季女兵应征报名开始。当时，刚入学华中科技大学不久的我第一时间报名，在“参军意愿”那一栏，我郑重地在第一志愿、第二志愿填下：艰苦边远地区。不久，我满怀豪情踏上了开往新疆的火车。

2021年7月，我接到命令前往中印边境一线执行专项任务，来到喀喇昆仑高原。“上一趟昆仑山，如同闯一次‘鬼门关’！”这句话不假，高原海拔超过5000米，氧气含量不足平原的一半，紫外线却是平原的5倍，常年气温低于零下30℃，在这里行走等同在平原上负重数十斤，被称为“生命禁区”。

在戍边生活中，升国旗是官兵们心中最神圣庄严的仪式。

入伍后的第一个大年初一，大家集合在营区前的空地上，激动地等待着升旗仪式。由于条件所限，只能由一架无人机缓缓将国旗升至半空中。虽然所有人都冻得发抖，但每个人都用最大的声音唱着国歌，许多战友和我一样热泪盈眶，歌声响彻高原。那一幕将永远地刻在我心里，那面鲜艳的五星红旗也将



席佳鑫在担任新生军训辅训教官期间，向新生讲起升国旗的故事。

永远高高飘扬在我心里。

在高原的生活远比想象中艰难。站哨时，双手双脚常被冻得失去知觉。我曾经自认为身体素质还不错，可上了高原，却常常患上大大小小的疾病，康复周期也被拉长。

作为卫生兵，我勤奋地学习专业知识，曾在野战救护所多次参与上千人次的体检工作、跟随完成多点位巡

诊40余次、护理病员超千人次……在巡诊中，我看见了战友们晒脱皮的脸、乌紫的嘴唇和冻疮遍布的双手双脚，他们也不过20岁。但在这里，每个人都锤炼成坚不可摧的钢铁战士。

从军两年里，我端过枪、爬过坡、拔过草，躺过帐篷、睡过车厢……作为一名军人，何其有幸，能够为国家、为人民尽一份责任。我很自豪，曾去过

祖国需要的地方，收获远比付出的汗水和努力更多。

退役后，我回到母校，成为校退役大学生“家国情怀”宣讲团的主力成员，将高原上的国旗故事讲给更多学子听。我还曾参加武汉市退役军人事务局军休四中心联合学校开展的“老兵与学子的对话”活动，与他们的交流更让我收获着前行的力量。

最近，我担任了新生军训的辅训教官。在军训期间，每每向新生讲起升国旗的故事，我从他们的眼神中再次深刻感受到：“清澈的爱，只为中国。我辈更应成为堪当民族复兴重任、为中国式现代化挺膺担当的时代新人。”

讲述人：华中科技大学软件学院学生席佳鑫

整理/记者刘晨玮 通讯员阳成城



讲文明 树新风 武汉晚报 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

武汉市精神文明建设办公室

